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Situation alarmante des éleveurs touchés par la dermatose nodulaire bovine
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Texte de la question

M. Bertrand Sorre attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la situation alarmante des éleveurs touchés par la dermatose nodulaire contagieuse (DNC),
maladie virale bovine qui entraîne, dans les zones concernées, des mesures d'abattage total ou partiel des
troupeaux. Si la nécessité de protéger la santé animale et de contenir la propagation de la maladie est comprise,
les conséquences pour les exploitations sont particulièrement lourdes. L'abattage des troupeaux représente une
perte économique immédiate considérable, mais aussi un choc humain et psychologique profond pour des
éleveurs qui voient disparaître en quelques jours le fruit de plusieurs années, voire de plusieurs générations, de
travail. De nombreux professionnels alertent par ailleurs sur les délais et l'insuffisante lisibilité des dispositifs
d'indemnisation, les difficultés liées à la reconstitution des cheptels, ainsi que le manque d'accompagnement
spécifique, notamment face à la détresse morale engendrée par ces situations. Ils s'interrogent également sur la
proportionnalité et l'adaptation des protocoles sanitaires appliqués, au regard des réalités de terrain. Aussi, il
souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre pour garantir des indemnisations
rapides, intégrales et sécurisées, renforcer l'accompagnement humain et psychologique des éleveurs concernés
et adapter la stratégie de lutte contre la dermatose nodulaire contagieuse afin de concilier efficacité sanitaire et
préservation de l'élevage français.

Données clés

Auteur : M. Bertrand Sorre
Circonscription : Manche (2e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11914
Rubrique : Élevage
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1042323 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11914
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720190
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202551.pdf

